МОУ «Сольвычегодская средняя общеобразовательная школа»

Путь к успеху
из опыта работы Совета школы
Каждое утро миллионы российских детей идут в школу. В школе они проводят большую часть своего времени. Все мы понимаем, что это время очень важно для детей. Как они чувствуют себя  в школе? Какие отношения возникают у них с одноклассниками и с учителями? Интересно ли им учиться? Какие знания и умения они получат? Примерно, так или иначе, рассуждает каждый родитель. Какими желает общество видеть выпускников школ, а учителя - своих учеников? В первую очередь -  конкурентоспособными,  а значит успешными.  Кто или что может повлиять на ожидаемые результаты? С одной стороны – качество организации учебно-воспитательного процесса в школе (интересные уроки и мероприятия, позволяющие овладевать опытом познания и создающие ситуацию успеха для каждого), с другой стороны – семья (закладывающая фундамент нравственности и поддерживающая все благоприятные начинания).  По нашему мнению результат возможен при условии тесного сотрудничества всех участников образовательного процесса: школьников, их родителей, учителей. Для того чтобы учитывались интересы ВСЕХ при организации учебно-воспитательного процесса в нашей школе в 2006  году был создан Совет школы. Совет щколы  включает в свой состав 8 членов (директор школы, председатель общешкольного родительского комитета, по 2 представителя от педагогического персонала школы, вспомогательного персонала школы, учащихся). На заседания Совета приглашается Глава администрации МО «Сольвычегодское».
       Мы понимаем, что ученик будет успешным только тогда, когда будут успешными его родители, учителя, успешной (правильнее сказать престижной) школа, поэтому работа Совета направлена на создание таких условий, такой среды в школе, которая формирует чувство успешности. Это сложно, не все получается, но мы стараемся!  

         С введение новых образовательных стандартов в школе появился документ –образовательная программа, документ, заглянув в который родитель может понять чему и как учат школьников. Перед тем, как начать разработку образовательной программы начального общего образования (а с введением нового стандарта требования к ней кардинально изменились),  изучали документы, регламентирующие введение стандарта - было сложно. В основном  работали с программами:  духовно-нравственного воспитания и  программой формирования здорового и безопасного образа жизни школьников. Несомненно, что роль семьи здесь решающая, поэтому предложения, которые мы внесли в программы такие как: проведение трудовой практики (участие в озеленении пришкольной территории), участие в организации коллективно-творческих дел (например, мероприятия в рамках дня открытых дверей «Когда мы вместе»), участие в туристическом слёте (традиционно теперь в начале учебного года проходит общешкольный туристический слет) и другие направлены на тесное сотрудничество семьи и школы. Учтены предложения  Совета школы по организации спортивных секций , особенно для учащихся начальной школы,  проведена большая коллективная работа  с привлечением жителей г.Сольвычегодска по истории развития футбола в городе.

          Члены Совета школы изучили пожелания родителей в определении режима работы школы. Предложения об организации учебно-воспитательного процесса по пятидневной  учебной недели  было направлено администрации школы. 

    С целью обеспечения контроля качества условий и результатов  образования в работе Совета планируются и реализуются различные мероприятия. Главным источником получения информации о качестве образования в школе является публичный доклад директора школы, который представляет не только информацию о существующем положении дел, но и выявляет проблемы, препятствующие качественной организации учебно-воспитательного процесса.

  Важным условием в создании среды, способствующей повышению качества образования является наличие деловой формы одежды у обучающихся. Внешний вид дисциплинирует, обязывает к определенному типу поведения. Решением Совета и общешкольного родительского комитета в школе введен деловой стиль  одежды. 

  Периодически члены Совета принимают участие в заседании совета  профилактики школы. Работа направлена на профилактику правонарушений среди обучающихся, пропусков уроков без уважительных причин и преодоления семейного неблагополучия. 

        Взаимодействие всех структур школьного сообщества организуется с целью улучшения различных сторон деятельности образовательного учреждения. Это и оценка качества образования,  организация питания школьников, ведение различных здоровьесберегающих мероприятий, а так же мероприятий, повышающих мотивацию школьников к успешному обучению. В нашей школе реализуются проекты «Класс года»,  «Ученик года». На заседании Совета  рассматривали положения о проектах и способах поощрения самых достойных. Члены Совета участвовали в оценочных мероприятиях, например, «Лучший учебный кабинет», «Лучший уголок, посвящённый 300-летию М.В.Ломоносова». 
   Представители Совета принимают участие в подготовке педагогических совещаний (анкетирование родителей и учеников по вопросам здоровьесбережения, организации дополнительного образования, организации питания), в родительских собраниях, помогая решать проблемы.
Анализируя деятельность Совета школы, можно  выделить  следующие  проблемы, которые мешают эффективной  работе:
1. недостаточная включенность членов Совета школы в воспитательную систему работы школы, хотя запрос имеется; 
2. недостаточная вовлеченность школьной общественности в управление школой и в дело воспитания детей (наблюдается некоторая отстраненность родителей).
 3. низкий уровень компетентности родителей по вопросам государственно-общественного управления.
   Говоря о планировании работы Совета школы, следует отметить следующее: необходимо:

- активизировать родительскую общественность в сфере управления школой через работу общественной приемной;
- продолжить работу по участию членов Совета школы  в заседаниях совета профилактики с целью оказания помощи родителям в работе с детьми, имеющими проблемы в поведении и обучении;

- наладить сотрудничество Совета школы  с лидерами детской организации самоуправления «Поколение молодых».
- проводить обучающие семинары для членов Совета школы.
